
 

 

VERBALE  N. 4.0 - Seduta del 10/11/2022 

 
ROTARY CLUB CARPI 

Consiglio Direttivo 

 

L'anno duemilaventidue, alle ore 19.30 del giorno dieci del mese di 
novembre (10/11/2022), presso la sede dell’archivio del Club in Samasped si 
riunisce il Consiglio Direttivo del R.C. Carpi per l’ annata 2022-2023 . Sono 
presenti: 

  Presenza 
Marica Mestieri Presidente            sì 
Mauro Bernini Past President     no 
Barbara Zanaga Presidente Incoming si 
Dante Bernabei Vice Presidente    si 
Alessandra Menozzi Segretario             si 
Marco Giulio Magnanini Tesoriere             si 
Franco Rebecchi Prefetto             si 
Giampaolo Papi Consigliere          no 
Giorgio Regnani Consigliere          no 
Alberto Solieri Consigliere          si 
Elia Taraborrelli Consigliere si 

 

Totale consiglieri presenti : 8 

Presiede la Presidente del club Marica Mestieri. 

Partecipa alla seduta l’istruttore del club Alessandro Andreoli. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il consigliere Elia Taraborrelli. 

Verificata la presenza del numero legale la Presidente dichiara aperta la seduta 

per discutere il seguente odg: 

 

1) Lettura e approvazione verbale della seduta del giorno 12/10/2022 

2) Visita Governatore;  

3) Approvazione piano triennale;  

4) Assemblea del Club: definizione dell’ordine del giorno;  

5)  Cena degli auguri;  

6) Riunione Presidenti Ghirlandina del 9/11/22 : resoconto e proposta service del 

Governatore  

7)  Punto della situazione economica del club;  

8) Organizzazione colletta alimentare;  

9) Programmazione nuovo anno: relatori e date  

10)Varie ed eventuali 

 

Punto 1 - Lettura e approvazione verbale della seduta del giorno 12/10/2022 

Il Presidente dà lettura del verbale della seduta del giorno  12/10/2022. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 

 

Punto 2 – Visita del Governatore La presidente conferma che la visita ci sarà il 

prossimo 17 novembre e che l’incontro con il Consiglio è previsto alle ore 18,00 

presso la 
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sede del club in Samasped. Il Consiglio prende atto. 

 

Punto 3 - Approvazione piano triennale 

Viene data lettura del piano, se ne discutono le singole parti.. Al termine della 

discussione il consiglio all’unanimità  

 

Delibera 

 

di approvare il piano triennale per le annate 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024 

come da documento che si allega al presente verbale (All. A) e ne costituisce 

parte integrante ( Del. N.1- Verb. 4.0 del 10/11/2022). 

 

Punto 4 - Assemblea del Club: definizione dell’ordine del giorno;  

La Presidente comunica che l’assemblea si terrà presso il ristorante l’Anatra in 

Budrione con inizio alle ore 20,15. Sarà discusso il seguente odg: 

 

1) Comunicazioni del Presidente;  

2) Approvazione Piano Triennale Rotary Club Carpi;  

3) Approvazione del bilancio consuntivo dell’annata 2021-2022;  

4) Approvazione del bilancio previsionale dell’annata 2022-2023;  

5) Nomina dei componenti del Consiglio Direttivo dell’annata 2023-2024 

(vice presidente, segretario, prefetto, tesoriere e 4 consiglieri);  

6) Nomina del Presidente del club dell’annata 2024-2025  
 

Il Consiglio approva 

 

Punto 5 - Cena degli auguri 

Sede della cena sarà il Ristorante Narciso presso il Club Giardino il giorno 15 

dicembre con inizio alle ore 20,15..Alle ore 19,00 circa sarà celebrata una messa 

presso la chiesa di San Nicolò. L’animazione sarà affidata all’artista Stefano 

Cattini e, come da tradizione, è prevista anche l’estrazione della lotteria Rotaract. 

Verranno invitate le autorità. Come da tradizione ,in omaggio alle signore presenti 

sarà consegnato in confezione natalizia un pacco di biscotti fatti dai detenuti del  

carcere minorile.  

 

Punto 6 - Riunione Presidenti Ghirlandina del 9/11/22 : Premio Ghirlandina 

Il giorno 9.11.22 la Presidente ha partecipato alla riunione indetta dalla Presidente 

del Premio Ghirlandina (Maria Grazia Palmieri). Durante la serata oltre 

all’approvazione del  
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bilancio consuntivo (annata 2021-2022) e del bilancio preventivo (annata 2022-

2023) è stato definito che il Premio quest’anno è organizzato dal Club Modena 

Muratori. L’importo concordato è di € 25,00 per numero soci al 1.07.22. 

 

Punto 7 - Punto della situazione economica del club 

Si esamina la bozza di Bilancio preventivo che sarà portato all’approvazione 

dell’assemblea del club prevista per il 1 Dicembre. Si verifica che il bilancio 

presenta copertura per i service finora deliberati o programmati in attesa di 

apposita delibera. 

 

Punto 8 - Organizzazione colletta alimentare 

 

Si dà incarico al consigliere Elia Taraborrelli di prendere contatto con i responsabili 

dell’iniziativa, di predisporre i turni per l’effettuazione del relativo servizio sulla 

base delle disponibilità pervenute dai soci e di provvedere a quant’ altro 

necessario per il buon esito del service. Lo stesso consigliere informa che il Rotary 

Club Carpi  gestirà la Colletta nell’ Ipermercato Interspar di Carpi. 

 

Punto 9 - Programmazione nuovo anno: relatori e date  

Si concorda su una prima bozza di programma dell’annata proposta dalla 

Presidente che di seguito si riporta: 

Mese di Gennaio 

- 12 gennaio: In occasione del 61° d3el club, serata “ Buon compleanno Rotary” 

presso il ristorante “Da Michele” con premi:  

- 17  gennaio: interclub da Vinicio con Lucia Morselli  

- 26 gennaio: Caminetto con Luca Gherardi (PS) sul service  defibrillatori 

Mese di Febbraio 

- 2 Febbraio: caminetto o direttivo 

- 9 Febbraio: conviviale con Letizia Davoli astrofisica dal Ted-ex 

- 23 Febbraio: Conviviale con Clemente Ingenito sullo Scambio Giovani del Rotary 

- 14 Febbraio: presso il teatro di Maranello: Nec parla di poesia  

 Mese di Marzo 

- 2 Marzo: caminetto o direttivo 

- 9 Marzo: conviviale speaker tedx Katia Serra commentatrice sportiva per 

presentare il libro donne e sport 

- 23 Marzo:  conviviale 

Mese di Aprile 

- 6 Aprile :caminetto 

- 14-16 Aprile :Monfalcone 

- 20 Aprile :caminetto o conviviale 

- 27 Aprile :conviviale con premio 

 

 

 



 

 

 

Mese di Maggio 

- 6 Maggio:  presso Circolo Guerzoni convention su tematica ambientale con 

AIMAG e Patrocinio del Comune. Tema di questa edizione: Acqua e salute 

-  uno dei due caminetti sarà dedicato a Debate da organizzare per rotaract  e figli 

di rotariani 

Infine si concorda il seguente programma per la visita del Rotary Club 

Monfalcone-Grado con arrivo nella serata de14 aprile e partenza nel pomeriggio 

del 16 aprile: 

a) pernottamenti presso l’hotel Carpi 

b) conviviali serali presso il Ristorante “Da Michele” allo Sporting , pranzo del 15  

aprile presso la Dispensa Emilia e pranzo del 16 aprile in un ristorante di San 

Benedetto Po. 

c) Il programma previsto: 

- Nella giornata del 15 aprile visita al caseificio 2 Madonne 

- Inaugurazione del service comune dei due club: defibrillatore con totem in Piazza 

Martiri 

- Visita pomeridiana della consorteria dell’Aceto Balsamico e del relativo museo in 

Spilamberto 

- Nella mattinata del  16 aprile visita dell’ abbazia benedettina di San Benedetto Po 

e del museo delle tradizioni contadine. 

- Si confermano infine la data del 1 dicembre per l’assemblea annuale del club 

presso il ristorante L’Anatra di Cortile. 

 

Punto 10 -  Varie ed eventuali 

 

a) Partecipazione a “Rise against hunger”   

La Presidente comunica che il governatore ha proposto di partecipare come 

gruppo Ghirlandina all’iniziativa “Rise against hunger”  Si prevede un impegno 

economico  per il club compreso tra i  1.488,00 e i 1.860,00. Il consiglio approva, 

riservandosi di provvedere con apposita delibera quando si conoscerà con 

precisione l’ importo che il club dovrà mettere a disposizione di questi service. 

 

Esauriti gli argomenti da discutere la seduta è tolta alle ore 21,45. 

   Il Segretario Verbalizzante                                            Il Presidente dell’annata 2022 – 
2023 

                                                  
……………………………………………..                                                   …………………………………………………………..                                              

      ( Elia Taraborrelli )                                                                                               (Marica Mestieri) 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

 
 

 

ALLEGATO A 
 
ROTARY INTERNATIONAL 

Distretto 2072° ‐ Italia 

        Luciano Alfieri ‐ Governatore  

ANNO ROTARIANO 2022 – 2023 

Jennifer E. Jones– Presidente Internazionale 

 

 

 

                              PIANO STRATEGICO TRIENNALE             

                            2021/2022 ** 2022/2023 **2023/2024        

                                DEL ROTARY CLUB DI CARPI 

 

Il Rotary Club Carpi, in linea con i contenuti del Piano Strategico del Rotary Int. e di 

quello del Distretto 2072, ha cercato di ipotizzare una propria visione di crescita e 

sviluppo volta a superare le criticità talvolta emerse negli anni scorsi e sviluppare le 

attività più confacenti alla comunità in cui si opera. 

In realtà, già nel corso delle riunioni dei Consigli Direttivi delle ultime annate, in più 

occasioni, si è sentita l’esigenza di una programmazione di respiro più ampio 

rispetto a quello annuale, volta a realizzare iniziative e strategie che da una parte 

fornissero maggiore vitalità al Club, rafforzandone anche la presenza sul territorio, e 

dall’altra fossero più capaci di attrarre curiosità e interesse nei suoi confronti ai fini 

di un incremento dell’effettivo. 

E’ così emersa la visione di un Club che vuole essere radicato nel territorio (come si 

è avuto modo di dimostrare anche nel corso dell’emergenza sanitaria non ancora 

conclusa) e che vuole fornire nuove opportunità ai giovani, nella speranza anche di 

continuare ad alimentarsi e rinnovarsi di generazione in generazione 

Mauro Bernini (Presidente 2021/22), Marica Mestieri (Presidente 2022/23) e Barbara 

Zanaga (Presidente eletto 2023/24), raccogliendo opinioni e suggerimenti dei soci, 

hanno condiviso il progetto di perseguire i seguenti obiettivi (tutti suscettibili di 

perfezionamento e ulteriore sviluppo; 
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- Aumentare il coinvolgimento dei soci e le occasioni di incontro e sostegno dei 

giovani e del nostro Rotaract;  

- Aumentare la nostra capacità di adattamento ai momenti di crisi come quello 

vissuto  

- nel corso del 2020 e 2021, anche utilizzando, in caso di disposizioni di chiusura, 

le nuove   

         modaltà di riunione e incontro 

- Sviluppare l’effettivo ricercando nuovi soci capaci di portare nuova linfa al Club e 

che rappresentino categorie imprenditoriali e professionali meno presenti all’interno 

dello stesso. 

‐ Coinvolgere direttamente nella realizzazione del progetto i soci del Club e del 

Rotaract (ciò anche per la valenza formativa su aspetti del mondo del lavoro e 

dell’impresa oggi in rapida evoluzione, come si avrà modo di precisare nel 

prosieguo); 

‐ Aprire le attività in questione anche alla conoscenza e al coinvolgimento della 

comunità all’interno della quale il club vive (anche ai fini di una più efficace azione 

di proselitismo). 

Tenendo conto della struttura organizzativa del Rotary Club, che prevede la 

contemporanea presenza di tre Presidenti, la realizzazione del progetto è stata prevista 

nell’arco temporale di un triennio. 

Annata 2021‐2022 

In accordo con quanto indicato dal Presidente internazionale e dal ns 

Governatore, due sono gli obiettivi principali che hanno accompagnato come dei 

“mantra” questa annata: 

-“fare di  più per crescere di più”, vale a dire incrementare i services non tanto come 

numero, quanto piuttosto come impatto e importanza sulla comunità che li accoglie; 

-“ognuno porti uno” a voler significare che ognuno di noi deve porre la massima 

attenzione nell’individuare ogni nuovo socio possibile e con i propri comportamenti 

attrarlo verso il Rotary. 

Non solo, ma nell’attività del club nel corso dell’annata è risultato ben evidente 

anche l’obiettivo di organizzare significative iniziative capaci di porre ben in luce 

agli occhi della nostra comunità le particolari risorse in termini umani 

,imprenditoriali, culturali, artistici e di tradizioni che essa accoglie al suo interno. 

In collaborazione con la Fondazione Cassa di Risparmio di Carpi, è stata prevista  
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a novembre dello scoro anno l’allestimento di una mostra dell’artista pittore 

carpigiano Edi Brancolini. 

    Ovviamente, in questo momento storico particolarmente delicato, nell’attività di 

service,  

non si è perso di vista la sanità. Infatti dal consiglio Direttivo è emerso con sempre 

maggiore evidenza la volontà di dedicare il principale service all’Azienda Sanitaria 

Locale. 

Abbiamo infatti donato un’autovettura all’Asl e un elettrocardiografo per un’ambulanza 

della cittadina Croce Rossa.  

L’intenzione della presente annata è anche quella di collaborare in modo sempre più 

fattivo con il Gruppo Ghirlandina per accrescere le potenzialità che i nostri Club 

insieme possono mettere a disposizione della collettività. 

Annata 2022‐2023 

L’annata che è appena iniziata vede un grande impegno sul fronte dei giovani e delle 

loro difficoltà, con l’attivazione di un corso rivolto ai professori delle scuole 

superiori di Carpi sui metodi e sulle strategia da utilizzare con i ragazzi affetti da 

disturbi specifici di apprendimento. 

Nell’ottica di concentrare le nostre risorse nell’azione in favore delle nuove 

generazioni e seguendo lo spunto del corso di public speaking dell’anno 2020/2021 

abbiamo deciso di procedere con un progetto sempre rivolto ai giovani ed ai soci 

realizzando il corso di “Debate, tecniche di dibattito” ritenendo sia fondamentale 

imparare a portare avanti le proprie opinioni argomentandole in modo costruttivo. 

Non viene trascurato il tema dell’effettivo, che anzi crescerà proprio durante questa 

annata con l’ingresso di cinque soci. 

 Abbiamo seguito le indicazioni del RI che chiedono l’affiliazione di soci giovani e di 

sesso femminile. Alcuni dei nuovi soci infatti sono al di sotto dei 35 anni di età e 

inoltre 3 di questi 5 nuovi soci sono di sesso femminile. 

L’ingresso dei soci giovani è frutto di un lavoro iniziato nell’annata 2020/2021 

durante la quale, con lungimiranza, si è modificato il regolamento di Club inserendo 

la possibilità di determinare una quota di adesione al Club di importo inferiore per i 



 

 

soci di età inferiore ai 35 anni . Abbiamo ritenuto quindi questo “investimento sui 

giovani” una scommessa che  
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valesse la pena fosse giocata, nella completa convinzione che solo in questo modo si 

possa ritrovare e rinnovare l’energia che è fondamentale per fare crescere il nostro 

Club. 

Abbiamo aderito con estremo entusiasmo al Progetto distrettuale “Rise against 

hunger” nella convinzione che poche ore del nostro tempo possano fare la differenza 

per la vita di tanti bambini e bambine. Un Rotary del fare che vorremmo fosse un 

modo di vivere il Club anche per il futuro. L’intenzione della presente annata è anche 

quella di collaborare in modo sempre più fattivo con il Gruppo Ghirlandina per 

accrescere le potenzialità che i nostri Club insieme possono mettere a disposizione 

della collettività. 

Annata 2023‐2024 

 La prospettiva della nuova annata è sicuramente quella di dare continuità al percorso 

intrapreso in favore delle nuove generazioni, coinvolgendo il più possibile il nostro 

Rotaract. Dal bacino Rotaract anche attraverso i corsi aperti ai ragazzi in queste ultime 

annate, il Club ha attinto nuovi soci seri e motivati, veramente interessati. 

Occorre senz’altro continuare in questa ottica di sviluppo, che piace molto anche ai soci 

anziani, stimolati dal contatto con i ragazzi, nel pieno del loro percorso di studio e di 

approccio al mondo del lavoro e delle professioni.                                                                                                                 

.Oltre a ciò, dopo anni dedicati alle emergenze sanitarie, si vorrebbe provare a 

approcciare con l’azione rotariana anche altre conseguenze della crisi pandemica e della 

più recente crisi economica iniziata con la guerra in Ucraina e seguita dal problema 

energetico. 

Il Rotary cercherà quindi di avvicinarsi al sociale, alle esigenze delle comunità locali, 

sia in termini di emergenza economica per le fasce più deboli, sia in termini di sostegno 

anche a livello di benessere mentale per le categorie più fragili e colpite dalle difficoltà 

degli ultimi anni. 
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Sul punto si cercheranno iniziative di più lungo respiro, in grado di costruire un futuro 

più positivo dando strumenti di sostegno per la crescita. 

Il piano triennale sarà presentato ai soci durante l’assemblea annuale del 1 dicembre 

ma lo stesso è stato presentato e approvato nell’ultimo Consiglio Direttivo. 

Carpi, 15 settembre 2022 
           Mauro Bernini                        Marica Mestieri                         Barbara 
Zanaga 
     Past President 2021/2022                Presidente2022/2023                        Presidente 
Eletto2023/2024 
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